
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

   Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

   Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

    Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Υποθαλάσσιοι σεισμοί στην Δυτική Κέρκυρα και το ερευνητικό σκάφος 

DENAR EXPLORER » 

Την 9η Ιουνίου σημειώθηκαν 11 σεισμοί με ισχύ έως 3,3 Ρίχτερ. Την 24η Μαΐου 

σημειώθηκε σεισμός 3,9 Ρίχτερ ενώ στις 22 Μαρτίου 4,6 Ρίχτερ. Από την 1η 

Ιανουαρίου 2024 έως και τη προηγούμενη εβδομάδα σημειώθηκαν πάνω από 80 

σεισμοί στην εν λόγω περιοχή. Μερικοί σεισμοί γίνονταν αντιληπτοί σε Κέρκυρα και 

Διαπόντια Νησιά ενώ οι κάτοικοι τους περιγράφουν ως περίεργες εκρήξεις. 

Παράλληλα, τις προηγούμενες μέρες στην ευρύτερη περιοχή (20 περίπου ν.μ  

δυτικότερα της περιοχής των συνεχιζόμενων υποθαλάσσιων σεισμών) έπλεε το υπό 

τουρκική σημαία ερευνητικό σκάφος DENAR EXPLORER της τουρκικής ερευνητικής 

εταιρείας DenAr Marine Research Inc. Μερικές μέρες μετά τις σχετικές -με το 

παρατηρηθέν φαινόμενο- δημοσιεύσεις στον τοπικό Τύπο, το συγκεκριμένο πλοίο 

απομακρύνθηκε από την περιοχή με προορισμό το Livorno της Ιταλίας ενώ οι σεισμοί 

στη περιοχή έχουν σταματήσει εντελώς. Τη Παρασκευή 21 Ιουνίου,  η Λιμενική Αρχή 

των Οθωνών ενημερώθηκε για ύπαρξη τριών αλλοδαπών (τούρκων) χειριστών κανό 

στη θαλάσσια περιοχή 100 μέτρα περίπου βορειοδυτικά των Οθωνών ενώ στη συνέχεια 

προχώρησαν στη περισυλλογή και σύλληψη ή προσαγωγή τους στην αρμόδια Λιμενική 

Αρχή Κέρκυρας. 

Ερωτώνται οι Αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχετε υπόψη την αναφερόμενη σεισμική δραστηριότητα και αν ναι μπορείτε 

να διαβεβαιώσετε ότι πρόκειται για απολύτως φυσιολογική σεισμική 

ακολουθία; 
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2. Γνωρίζετε ποιο ακριβώς το αντικείμενο των ερευνών του ερευνητικού 

σκάφους, έχει περιέλθει στις αρμόδιες υπηρεσίες σχετική αναφορά; 

3. Οι τούρκοι πολίτες που προσήγαγαν οι λιμενικές αρχές έχουν αφεθεί 

ελεύθεροι και ποιος ο ρόλος του- αν τυχόν υπάρχει- με την δραστηριότητα 

του ερευνητικού σκάφους;  

4. Υπάρχει ενδεχόμενο να προκαλούνται σεισμικά φαινόμενα από μη φυσικούς 

παράγοντες; 

5. Θα ερευνηθεί το αναφερόμενο περιστατικό για να αποσαφηνιστεί ο σκοπός 

της δραστηριότητας του υπό τουρκικής σημαίας ερευνητικού σκάφους; 

 

Αθήνα, 27/06/2024 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 




